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e Aplicar, na resolucdo de problemas, a Lei da Gravitacdo Universal e a Lei

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS Fundamental da Dindmica ao movimento circular e uniforme de satélites.

Titulo/Tema do Bloco
Movimento circular uniforme.

Atividades

Atividade 1

1. Um corpo desloca-se com movimento circular uniforme numa trajetoéria de
raio igual a 30 cm e realiza 30 rotacées por minuto. Calcule:

a) a velocidade angular do corpo.

0 30%2m gt
Ww=—ow=—=%Sw=1mrads
At 1x60
b) o periodo do movimento do corpo. Secundario/11°
21T 21T 2T anoe2°anode X
wW=—T=—T=—T=2s Formacao
T 1) T

c) a velocidade linear do corpo.
v=wr = v=rx30x10? @ v=094ms !

d) a aceleracao a que o corpo esta sujeito.

2

a, = w’r © a. = 1?*%x30x107? & a, = 3,0ms~?

Atividade 2

Um corpo A desloca-se com velocidade de modulo v, , contante, numa trajetoria circular de raio R, Um corpo B desloca-
se, na mesma trajetoria, com uma velocidade de modulo, também constante.
Selecione a opgao correta.

v
M . acA _]f- (21’5)2 ac,;
- Se vp YA entio gy a,‘. a_:?: 2 =4S ae, = 4 o
2 1 tg B B Secundario/11°
r ano e 2° ano de X
b. [] Apenas o corpo A se movimenta com movimento circular uniforme. Formacao

< [a aceleragao centripeta dos dois corpos é a mesma.

vp _ G
d [ se vA = —- entdo a., = —-.
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Atividade 3

Selecione a opgao que completa corretamente a frase.
As caracteristicas de um movimento circular uniforme de um satélite em torno da Terra permitem concluir
que:

a. [ ] avelocidade em orbita depende da massa do satélite, mas nao depende da massa e do raio da

Terra e diminui com a altitude h.
Secundario/11°
ano e 2° ano de X
b. [ ] avelocidade em drbita depende da massa do satélite, da massa e do raio da Terra e aumenta com Formacao

a altitude h.

c‘gauelocidade em orbita ndao depende da massa do satélite, mas depende da massa e do raio da
Terra e diminui com a altitude h.

d. [ avelocidade em érbita nio depende da massa do satélite, mas depende da massa e do raio da
Terra e aumenta com a altitude h.

Atividade 4

Selecione a opgao que completa corretamente a frase.
Num m.c.u. a frequéncia pode definir-se como:

a.E/nﬂmero de rotagbes por unidade de tempo.

Secundario/11°

anoe2°anode X
b. [ ] espaco percorrido por unidade de tempo. Formagao

e [] tempo de uma rotacao completa.

d. [] angulo por unidade de tempo.

Atividade 5

Selecione a(s) opgao(des) que completa(m) corretamente a frase.

0 movimento circular uniforme & caracterizado por:

Secundario/11°
anoe2°anode X
Formacao

a. [] aceleracio (chamada aceleracio centripeta) sempre paralela a velocidade.
h%locidade variavel, mas com modulo constante.
c«[] forca resultante (chamada forga centripeta) sempre paralela a velocidade.

d. [] trajetoria retilinea.
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Atividade 6

0s monociclos sdo muito utilizados pelos palhagos, no circo, para divertir as crian¢as com os seus malabarismos.

Considere uma roda, de raio 20 cm, de um monociclo que roda, sem deslizar, com movimento circular uniforme durante 15 s.
Considere um Ponto A da periferia da roda, a percorrer uma distincia de 12 m.

Secundario/11°

Selecione a opcao que completa corretamente a frase. ano e 2° ano de
Para este movimento a sua velocidade angular tem o valor ___(a)___ e a sua aceleragao centripeta tem o valor ___(b)__. Formacao
ami} 4.0rads " (b)3,2ms " s

vV=tp=— v=—=080ms"?

: , At 15

b [ (a)4,0rads ' (b) 0,06 ms* 0.80

v=wr w=—=40rads™!

0,20

[ |:| 5 1 2 a _—
@02 xads “h)00ms =g = 2y ac = 4,02x0,20 = 3,2 ms~2

d. I:l (a) 4. 0rad s ! (b)0,8Bms 2
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